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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 14 juin 2012, à 9 h 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 

 Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 

 Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 

 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, responsable, développement social - Division Qualité de vie et 

développement communautaire  

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Madame Priscillia Levac, secrétaire - Division Qualité de vie et développement communautaire 

 

Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 

 Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Madame Sylvie Mantha, Service de police 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

 

ABSENCES :  Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 

Madame Monique Beaudoin, TROCAO 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

Monsieur Karl Lavoie, Chambre de commerce 

Monsieur Daniel Leduc, Cégep de l’Outaouais 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Mychelle Vaive, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 

 

1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

 

La rencontre débute à 9 h 05. 

 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à madame Sylvie Mantha, qui prendra officiellement la place 

de monsieur Guy Berthelotte. 

 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à tous. 

 

2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Madame Anick Fortin demande à ce que nous reportions le point 6 à la suite du point 11. 

 

Madame Pauline Fortin demande d’ajouter le point Désert alimentaire au varia. 

 

Madame Denise Laferrière propose l’adoption de l’ordre du jour avec les modifications et est appuyé par 

madame Pauline Fortin. 

 

3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 26 AVRIL 2012 

 

Madame Nathalie Lepage propose l’adoption du procès-verbal du 26 avril 2012 et il est appuyé par madame 

Renée Amyot. 

 

4. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 26 AVRIL 2012 
 

 4.1  Rapports transport – dépôt au conseil 

 

Madame Anick Fortin nous rappelle que, lors de la dernière rencontre, monsieur Luc Angers avait demandé 

s’il serait possible de distribuer les rapports traitant du transport qui ont été adoptés par la commission. 

Madame Anick Fortin nous indique que le tout devrait être adopté sous peu au conseil municipal. 
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Madame Anick Fortin informe les membres que la lettre d’appui, pour le projet J’embarque pour ma 

communauté, a été signée par madame Mireille Apollon et a été envoyée. 

 

 4.2  Calendrier 2013 

 

Madame Anick Fortin soumet les dates prévues pour les rencontres de la commission pour l’année 2013. 

Les voici : 

 

Jeudi, 21 février 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

Jeudi, 18 avril 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

Jeudi, 20 juin 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

Jeudi, 19 septembre 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

Jeudi, 21 novembre 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

Jeudi, 19 décembre 2013 
 

9 h à 12 h Salle à confirmer 

 

 

5.  HUIS CLOS  

 

5.1 Voir l’ordre du jour du huis clos 

 

Le point 6 a été déplacé après le point 11. 

 

7. DÉVELOPPEMENT SOCIAL 

 

Monsieur Paul Nicole nous informe que le processus d’évaluation des mises en candidature est complété et que 

deux candidats internes et quatre externes ont été retenus. L’entrée en poste des agents de développement des 

communautés est prévue pour la fin du mois d’août 2012. 

 

Madame Kathleen Barrette arrive à 10 h. 

 

PAUSE DE 10 H À 10 H 15 

 

8. PLAN DE LUTTE CONTRE LA PAUVRETÉ 

 

Monsieur Paul Nicole informe les membres que l’appellation du Plan de lutte contre la pauvreté a été modifiée 

pour Plan d’action local pour la solidarité et l’inclusion sociale. 

 

Monsieur Paul Nicole indique les modifications qui ont été apportées au niveau des mandats du comité 

d’orientation et de la table pour la solidarité et l’inclusion sociale, afin que le libellé soit plus compréhensible.  

 

Monsieur Paul Nicole souligne que monsieur Georges Letarte coordonnera, à titre de consultant, les travaux liés 

au PAL et qu’à cette fin une somme de 20 000 $ par année a été prévue (15 000 $ - CRÉO, 5 000 $ ASSSO). 

 

Madame Nathalie Lepage mentionne qu’il serait important d’ajouter deux points au comité d’orientation soit le 

suivi de la réalisation du PAL ainsi que le soutien à la table pour la solidarité et l’inclusion sociale. 

 

9. COMITÉ SUR LA FAMILLE 

 

Madame Nicole Champagne informe les membres que le Comité sur la famille s’est réuni le 8 juin dernier et 

qu’ils ont débuté leur réflexion en lien avec le Programme de couches lavables – clientèle vulnérable. Elle ajoute 

que la réflexion se poursuivra en septembre. 

 

10. COMITÉ SUR L’ACCESSIBILITÉ UNIVERSELLE 

 

Madame Denise Laferrière mentionne que les signaux sonores ont été commandés et qu’ils seront installés sous 

peu. Elle informe les membres que le comité sur l’accessibilité universelle ainsi que la Commission sur les aînés 

se penchent actuellement sur la pertinence de se doter d’une charte du piéton à Gatineau. 

 

Madame Denise Laferrière présente les projets qui ont été retenus dans le cadre du Programme de soutien aux 

initiatives du milieu (PSIM), dont le fonds annuel correspond à 50 000 $. 

 

Madame Agathe Lalande informe les membres de l’existence du Programme Accès loisirs culture et invite les 

partenaires à référer leur clientèle qui pourrait en bénéficier. 
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11. PRÉSENTATION DU BILAN DES DÉMARCHES LIÉES AU SCHÉMA D’AMÉNAGEMENT ET AU 

PLAN DE DÉPLACEMENT DURABLE 

 

Madame Renée Roberge, du Service de l’urbanisme et du développement durable, présente le bilan des 

démarches liées au schéma d’aménagement ainsi que du plan de déplacements durables. 

 

Madame Kathleen Barrette soulève le fait que la note technique traitant du Plan de déplacements durables ne 

tient pas assez compte des travaux réalisés par la commission et que le document ne présente pas ce qui est déjà 

fait en matière de transport à Gatineau.  

 

Monsieur Martin Robitaille quitte à 11 h 25. 

 

Monsieur Luc Angers invite madame Renée Roberge à faire la présentation aux membres de la Commission sur 

les aînés. 

 

Madame Agathe Lalande suggère que mesdames Kathleen Barrette, Anick Fortin, Renée Roberge et le consultant 

se rencontrent pour faire part des commentaires des membres dans le but de bonifier le rapport qui traite du volet 

accessibilité universelle et équité sociale. 

 

Madame Renée Roberge nous indique que la rencontre devra se faire avant la fin du mois de juin. 

 

Madame Nathalie Lepage quitte à 11 h 35. 

 

6. GALA HOMMAGE 

 

Madame Agathe Lalande nous indique que ce gala rend hommage à des personnes ou des organismes qui ont mis 

en place des projets pour améliorer la qualité de vie des citoyens. Madame Agathe Lalande fait part de l’objectif 

de la réflexion et demande aux membres de réfléchir à la pertinence ainsi qu’aux impacts dans le milieu d’un tel 

événement. Ce sujet sera traité lors d’une prochaine rencontre.  

 

12. Varia 

 

12.1 Désert alimentaire 

 

Madame Pauline Fortin explique le but de l’étude et mentionne qu’une présentation des résultats a été faite 

au Service de l’urbanisme et du développement durable afin d’alimenter le schéma d’aménagement. Elle 

propose aux membres de faire une présentation sur l’offre alimentaire pour la Ville de Gatineau, lors d’une 

prochaine rencontre. 

 

12.2 La santé et ses déterminants 

 

Madame Renée Amyot nous informe que le ministère de la Santé a produit un document qui se nomme La 

santé et ses déterminants. Madame Renée Amyot invite les membres à en prendre connaissance. Madame 

Pauline Fortin enverra le document électronique par courriel sous peu. 

 

13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

La réunion se termine à 11 h 50. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Mireille Apollon 

Secrétaire aux comités et commissions Présidente 


